

习近平对四川宜宾市筠连县山体滑坡作出重要指示强调 千方百计搜救失联人员 防止发生次生灾害 切实保障人民群众生命财产安全

李强作出批示

新华社北京2月8日电 2月8日11时50分许,四川宜宾市筠连县沐爱镇金坪村发生山体滑坡,截至8日17时,已造成10户民房被掩埋,30余人失联。

灾害发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示指出,四川宜宾市筠连县发生山体滑坡,造成多人失联。要千方百计搜救失联人员,最大限度减少人员伤亡,并妥善做好善后等工作。要加强监测预警,注意科学施救,防止发生次生灾害。各地区和有关部门要牢固树立风险意识,加强各类灾害和安全生产隐患排查,强化责任落实,坚决防范重特大灾害事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

(下转第3版)

习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调 深入落实推动新时代东北全面振兴战略部署 在中国式现代化建设中展现更大作为

蔡奇出席汇报会

新华社长春2月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在听取吉林省委和省政府工作汇报时强调,吉林要深入落实党中央关于推动新时代东北全面振兴的战略部署,牢牢把握东北在维护国家“五大安全”中的重要使命,坚持把发展立足点放在高质量发展上,完整准确全面贯彻新发展理念,积极服务和融入新发展格局,进一步全面深化改革开放,抓住机遇、乘势而上,勇于创新、苦干实干,在中国式现代化建设中展现更大作为。

2月8日上午,习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报。省委书记黄强作了汇报,省长胡玉亭等参加汇报会。

听取汇报后,习近平发表重要讲话,对吉林各项工作取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展离不开创新驱动和产业支撑。要守牢实体经济这个根基,统筹推进传统产业转型升级、优势产业壮大和新质生产力培育,构建体现吉林特色的现代化产业体系。要推进科技创新同产业创新深度融合,整合科研资源和力量,强化企业创新主体地位,优化创新生态,力争在一批重大科技专项上取得新突破,推动科技成果向现实生产力转化。要统筹生态环境保护和绿色低碳发展,利用冰雪、自然风光、民族风情等特色资源发展旅游业。要统筹区域协调发展,推进长春现代化都市圈建设,注重同东北地区其他省份的协同联动,形成融合发展的格局。

习近平强调,进一步全面深化改革开放对东北全面振兴至关重要。要瞄准制约构建新发展格局、推动高质量发展的堵点卡点和民生领域的难点痛点问题,设置改革议题、生成改革方案,着力解决深层次矛盾、破除体制机制障碍。无论深化国资国企改革,还是促进民营经济发展,都要全面落实政策规定,注重



2月8日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在吉林省长春市听取吉林省委和省政府工作汇报,发表了重要讲话。
新华社记者 燕雁 摄

典型引路,既解决共性问题又解决个性问题。要积极融入全国统一大市场建设,营造市场化、法治化、国际化一流营商环境,建设更高水平开放型经济新体制。

习近平指出,保障国家粮食安全,是农业大省、粮食大省的政治责任。吉林要以发展现代化大农业为主攻方向,完善强农惠农富农支持制度,统筹发展科技农业、绿色农业、质量农业、品牌农业。要积极发展生态养殖,加强农产品精深加工和食品细加工,做足做活“粮头食尾”、“畜头肉尾”、“农头工尾”文章,构建多元化食物供给体系。要统筹谋划城乡空间布局、产业发展、公共服务、基础设施建设,推动兴业、强县、富民一体发展,促进城乡共同繁荣。要巩

固拓展脱贫攻坚成果,加强和创新基层治理,提高文明乡风建设水平,打造平安法治乡村和宜居宜业和美乡村。

习近平强调,吉林是多民族聚居地区,要全面贯彻新时代党的民族理论和民族政策,全面贯彻党的宗教工作基本方针,着力推进中华民族共同体建设,促进各民族交往交流交融,引导各族群众树立正确的国家观、历史观、民族观、文化观、宗教观,着力开创民族团结进步新局面。要深入推进兴边富民行动,因地制宜发展边境贸易、特色产业。

习近平指出,统筹发展和安全,任何时候都必须紧紧抓在手上。要落实防范化解重点领域风险的各项举措,加强对自然灾害的预防预警和应对,全面排查和消除安

全生产隐患,维护社会大局稳定。

习近平强调,高质量发展需要高质量党建来引领。要树立正确用人导向和工作导向,引导各级干部特别是领导干部践行正确政绩观,增强本领、担当作为、争创佳绩。要巩固拓展党纪学习教育成果,坚持党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,完善权力配置运行的制约和监督机制,持续整治形式主义为基层减负,持续整治群众身边不正之风和腐败问题,推动干部在遵规守纪、清正廉洁的前提下大胆干事。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。

何立峰、王小洪及中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

本报讯(记者 于春沣 刘国栋) 2月8日,市委书记陈敏尔参加指导和平区委常委会2024年度民主生活会。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神,用好民主生活会成果,进一步加强区委常委会自身建设,以更高标准、更好状态团结带领全区党员干部群众坚定不移走内涵式发展路子,实干奋进、善作善成,在奋力谱写中国式现代化天津篇章中展现更大作为。

市委常委、市委秘书长王力军参加。

会上,区委常委会班子成员紧扣会议主题,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,深入检视剖析,查摆突出问题,自我批评敢于刀刃向内,揭短亮丑,相互批评开诚布公、坦诚相见,达到了相互促进、增进团结的效果。

在认真听取大家发言后,陈敏尔作了讲话,对和平区委常委会民主生活会及和平区过去一年工作取得的成效给予肯定。他指出,中央政治局召开民主生活会,习近平总书记发表重要讲话,为全党树立了标杆,作出了示范。全市各级党组织和党员领导干部要深入学习贯彻,自觉对标对表党中央要求,高质量开好2024年度民主生活会,巩固深化党的纪律学习教育成果,进一步树立严的标准和实的作风,强化政治担当,加强党的建设,切实把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上。

陈敏尔指出,和平区在全市改革发展稳定大局中地位作用重要,工作上要有新担当,发展上要有新贡献,城市治理上要有新示范。要坚持正确的政治方向,把党的政治建设摆在首位,深刻认识“两个确立”是党在新时代取得的重大政治成果,以习近平同志为核心的党中央集中统一领导是做好一切工作的根本保证,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”。要加强党的创新理论武装,深学深用习近平新时代中国特色社会主义思想,把握好这一重要思想的世界观和方法论,坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法,自觉用以武装头脑、指导实践、推动工作。要坚持讲政治知行合一,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把讲政治的态度转化为干事创业的行动,持续推动学习贯彻习近平总书记视察天津重要讲话精神走深走实、见行见效。

陈敏尔强调,要坚定不移走内涵式发展路子,积极探索有效方法路径,持续推动城区业态、功能、品质提升,进一步增强发展潜力,拓展发展空间,更好服务全市发展全局、服务京津冀协同发展。统筹好优增量和盘活存量的关系,统筹好有效市场和有为政府的关系,深化体制改革创新,深入推进科技创新、产业焕新、城市更新,用足用好街区、楼宇、科教、产业等资源优势,发展壮大现代服务业,促进商贸文旅深度融合,充分激发经营主体活力,培育和发展新质生产力。着力提升城市治理现代化水平,深化党建引领基层治理创新,深入推进大城细管、大城智管、大城众管,加大市容环境综合整治力度,加强韧性安全城区建设,为基层减负赋能,不断提高基层治理效能。践行人民城市理念,把保障居民安居乐业作为城市建设与发展的头等大事,多措并举促进就业增收,健全社会保障和社会救助体系,兜牢民生底线,办好“一老一小”等民生实事,增强基本公共服务均衡性和可及性,打造宜居宜业宜游的良好环境,不断提高人民群众生活品质。

陈敏尔强调,抓好各项工作,关键在党,关键在人。要纵深推进全面从严治党,着力锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍,以高质量党建保障高质量发展。加强区委常委会自身建设,带头学纪知明纪守纪,严格执行民主集中制,严肃党内政治生活,严于律己、严负其责、严管所辖。综合发挥党的纪律教育约束和保障激励作用,落实落细“三个区分开来”,引导党员、干部树立正确政绩观,增强能力本领,弘扬党的优良传统和作风,在遵规守纪、清正廉洁前提下勇于担当、敢于创新。坚持严的基调、严的措施、严的氛围,党性党风党纪一起抓、正风肃纪反腐相贯通,加强警示教育,深化以案说德、以案说纪、以案说法、以案说责,一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,持续营造良好的政治生态和社会生态。

市有关部门负责同志,市纪委监委、市委组织部督导组成员参加。

3条在建地铁节后全面开工

4号线北段工程预计本月试运行

本报讯(记者 胡萌伟)人勤春来早,奋进正当时。记者从轨道交通集团获悉,截至7日,天津地铁3条在建线路的51个标段、39座车站已全面复工复产,施工现场一片热火朝天的景象。

轨道交通集团方面介绍,地铁4号线北段工程正稳步推进附属结构机电安装及装饰装修施工,预计本月试运行。目前,小街站至西站站区间16座车站全部封顶,15条区间双线贯通,附属工程主体结构全部完成。小街停车场至西站站区间段已实现长轨通,冷热滑测试顺利完成,信息系统试运行授权获批,综合联调工作有序开展。

此外,地铁7号线一期工程正推进装饰装修施工及设备安装调试,地铁8号线正进行盾构、铺轨、站内二次砌筑、附属结构施工。